Temat: Algorytm iteracyjny

Iteracja polega na:

Przykfad 1
Uwagi:
Zadanie: Oblicz iloczyn n liczb catkowitych
e Kazda z kolejno
wprowadzanych liczb
zapamietujemy w zmiennej a.
e Wartosc¢ iloczynu dla kolejno

Dane: n dowolnych liczb catkowitych, kolejno zapamietanych w zmiennej a

Wynik: wartos$¢ iloczynu: iloczyn

Lista krokdw: wprowadzanych danych
1. Zacznij algorytm zapamietywana jest w
2. Zmiennej iloczyn oraz zmiennej i przypisz warto$¢ jeden: iloczyn = 1; i=1; zmiennej iloczyn.
3. Wprowadsz liczbe catkowit i zapamietaj jg w zmiennej a * Zmiennai jest tzw. Zmiennq
4. Pomndz iloczyn przez wprowadzong liczbe a: iloczyn = iloczyn * a; sterujqcq petli.
5. Jedli i nie réwna sig n zwigksz licznik o jeden i=i+1 i wré¢ do kroku 3. * Przypisanieisitloznacza
6. Wyprowad? wynik: iloczyn. przyplsan!e-wartos’u.zm.lennej i
7. Zakorcz algorytm. poprzedniej wartosci tej

zmiennej powiekszonej o 1.

Zadania do wykonania:

1. Narysuj schemat blokowy do powyiszego przyktadu.

2. Przetestuj dziatanie algorytmu dla n=4 i nastepujacych liczb a: 11, -2, 5, 10.

3. Napisz specyfikacje zadania oraz przedstaw w postaci schematu blokowego algorytm zliczania liczb parzystych
wsrod wprowadzanych n liczb. Algorytm konczy sie, gdy sprawdzimy wszystkie n liczb. Na koniec nalezy
wyprowadazi¢, ile byto liczb parzystych.

Wskazéwka: Zmiennej, w ktdrej bedziemy zapamietywag, ile byto liczb parzystych na poczatku przypisz wartos¢ 0.

4. Przeanalizuj i przetestuj dziatanie programu z Przykfadu 1:

C++

#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
int i, a, iloczyn, n;
cin 3>m;
iloczyn=l;
for (i=0; i<n; it++)
{
cin > a;
iloczyn*=a;
}
cout < iloczyn;
return 0;

i++ przypisanie wartosci zmiennej i poprzedniej warto$ci tej zmiennej, powiekszonej o 1

i-- przypisanie wartosci zmiennej i poprzedniej warto$ci tej zmiennej, pomniejszonej o 1

S+=a przypisanie wartosci zmiennej s poprzedniej wartosci tej zmiennej, powiekszonej o a
S-=4a przypisanie wartosci zmiennej s poprzedniej wartosci tej zmiennej, pomniejszonej o a
s¥*=a przypisanie wartosci zmiennej s poprzedniej wartosci tej zmiennej, powiekszonej a razy

s/=a przypisanie wartosci zmiennej s poprzedniej wartosci tej zmiennej, pomniejszonej a razy

5. Zapisz w postaci programu algorytm zliczania liczb parzystych wsréd wprowadzanych n liczb. (Patrz zad. 3)



